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  91 سراسري آزمونالات سؤ         
  زبان عمومي و تخصصي  

  
PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
 1- She emanated worldliness and the selfishness of one who is ……….. to everything but her own needs 
and caprices. 

1) visible 2) available 3) compensatory 4) indifferent 

 2- Concrete blocks were piled high to ……….. the government center. 
1) fortify 2) circulate 3) reveal 4) overlap 

 3- All sound has three ………. : pitch, volume, and duration. 
1) impacts 2) properties 3) merits 4) realms 

 4- One of Britain’s most ………. criminals has escaped from prison. 
1) meritorious 2) indigenous 3) notorious 4) industrious 

 5- By the 1930s the wristwatch had almost completely ………. the pocket watch. 
1) devised 2) supplanted 3) thwarted 4) founded 

 6- She cared for her stepmother with unfailing ……….. throughout her long illness. 
1) devotion 2) defect 3) conformity 4) prevalence 

 7- Ryan needed ………. agreement to bring his proposal up for a vote. 
1) contentious 2) deliberate 3) adjacent 4) unanimous 

 8- With so much water having ……….. its exterior, the engine was effectively ruined. 
1) varnished 2) inhabited 3) penetrated 4) exceeded 

 9- Considering the ………. of his injuries, he’s lucky to be alive. 
1) hurdle 2) extent 3) divergence 4) symptom 

 10- They intend to keep their force there in the region to ……….. compliance with the treaty. 
1) verify 2) seize 3) recollect 4) conquer 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

The extensive fossil record of genera and species is testimony that dinosaurs were diverse animals, …(11)... 
lifestyles and adaptations. Their remains … (12) … in sedimentary rock layers (strata) dating to the Late Triassic 
Period (227 million to 206 million years ago). The abundance of their fossilized bones is substantive proof …(13)... 
dinosaurs were the dominant form of terrestrial animal life during the Mesozoic Era (248 million to 65 million 
years ago). It is likely that the known remains …(14)... A very small fraction (probably less than 0.0001 percent) of 
all the individual dinosaurs …(15).... 

 11- 1) and widely various 2) with wide varieties 

              3) with widely varying 4) and varying with wide 

 12- 1) found 2) are found 3) that are found 4) have found 

 13- 1) whether 2) when 3) if 4) that 

 14- 1) representing 2) a representation of 3) representative of 4) represent 

 15- 1) were living once 2) that lived once 

3) that once lived 4) once that they lived 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following two passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet.  

Passage 1: 
Although slockensides, gouge, breccia, mylontie, and related phenomena are found along many faults, they are not 
necessarily present. It is often assumed that the latger the fault, the greater the amount of breccia, fouge, and 
mlonite. This is by no means true. In general, gouge and breccia form near the sutface the earth, where the 
confining pressures are comparatively small, and mylonite forms at greater depth, where the confining pressure 
forces the rocks to retain their coherence. Parts of some of the great overthrusts in the alps ate so devoid of 
slickendides, pouge, breccia, and mylonite that they passed unnoticed and were for a time mapped as sedimentary 
contacts. It was only after paleontological evidence was obtained and after areal mapping was extended that the 
ecistence of the great faults was recognized.  

 16- Slockensides, gouge, breccia and mylonite are ………. found along faults.  
1) always  2) never 3) necessarily 4) not always  

 17- It is now know that the larger the faults are ……… with the freater amount of breccia, gouge and 
mylonite.  

1) associated  2) always associated  
3) not always associated  4) necessarily found  

 18- In which part of the earth are the confining treasures comparatively small? 
1) At the suftace 2) Close to the surface  
3) Far from the surface  4) Remote to the surface  

 19- In parts of some of te great overthrusts in the Alp the slockensides, gouge, breccia and mylonite are 
very ……… . 

1) ambiguous  2) disrinct  3) confused 4) obscure  

 20- Paleantological evidence and areal mapping could help the ……… between great thrust faults and 
sedimentary contacts.  

1) unnoticed 2) ingnorance  3) existence  4) distinction 
Passage2: 
Most evaporate diapers are composed chiefly of halite (rock salt), much less commonly of anhydrite or gypsum. 
They occur either as the cores of domical structural features or as the cores of anticlines. They are unusually well 
known because of their great economic importance, the chief product being petroleum, but also including sulfur 
and salt .Very little information comes from surface exposures; it is obtained chiefly from drilling. The internal 
structure, however, may be studied in the great underground chambers of salt mines. Geophysical methods, notably 
gravitational, seismic, and magnetic, contribute significant data.  

 21- Evaporite diapers are mainly confused of ……… 
1) halite 2) halite and anhydrite 
3) halite and gypsum 4) halite, anhydrite and grpsum 

 22- The cores of the diapers are chiefly ………. 
1) evaporates 2) petroleum 3) sulfur 4) sulfur and salt 

 23- The main information of the diapers comes from……… 
1) drilling 2) surface exposure 3) their 4) type of salt 

 24- Which method of investigation is suitable for studying diapers? 
1) Significant data 2) Underground investigation  
3) All geophysical methods 4) Gravity, seismic and magnetic 

 25- Diapirs are economically important for ……… . 
1) petroleum  
2) halite and much less anhydrite andydrite and gypsum  
3) petroleum, sulfur and salt  
4) their great  underground chambers of salt  

Passage 3: 
A schist is a metamorphic rock that possesses schistosity, but which is not characterized by layers of differing 
mineral composition. A gneiss is a metamorphic or igneous rock characterized by alternating layers, usually a few 
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millimeters or centimeters thick, of differing mineral composition. These bands are rich in light minerals in many 
cases; others are in dark minerals. The layers may or may not possess foliation. Paraschists and paragneisses nad 
orthognessies are, respectively, schists and gneisses of igneous origin. Metasediments, metavolcanics, and meta – 
igneous rocks are metamorphic rock derived, repectively, from sedimentary, volcanic, and igneous rocks.  

 26- A schist is a rock lacking ……….. 
1) schistosity  2) layers of different mineral composition  
3) metamorphic characteristics 4) none of the above 

 27-A gneiss, is a rock that possesses ……….  
1) characteristic dark color minerals  2) characteristic light color minerals  
3) layers of different mineral composition  4) alternating layers being meters thick  

 28- What type of rocks is the origin of paraschicts? 
1) Sedimentary  2) Igneous  3) Metamorphic 4) Gneiss 

 29-Paragneiss and orthogenesis are different in their……….  
1) layering 2) origin  3) thickness of layers 4) schistorsity  

30- Orthoschists, metavolcanics and schists are metamorphic rocks drived from ……….rocks, respectively. 
1) igneous, sedimentary and volcanic  2) igneous, volcanic and sedimentary  
3) volcanic, igneous and sedimentary  4) sedimentary, volcanic and igneous  

  رسوب شناسي و پترولوژي سنگ هاي رسوبي 
  

 31 1%في، - 3تا  - 1ناته در حدقطعات خرده سنگي كرب 15%في كوارتز، - 4تا  - 2ذرات در حد  45%يك سنگ آواري حاويـ   ذرات خرده سـنگي
  سيمان كربناته و سيليسي است نام دقيق سنگ كدام است؟   15%في و 3تا  2ذرات كوارتز و فلدسپار در حد  15%في، - 3تا  - 2آتشفشاني در حد 

1 (Extrabasinal orthoconglomerate 2 (intrabasinal orthoconglomerate 

3(  oligomictic orthoconglomerate 4(Polymictic orthoconglomerate  

 32 تواند هم مثبت و هم منفي باشد. معمولاً كج شدگي كدام رسوبات ميـ  
  ) عميق4  ) ساحلي3  اي) رودخانه2  ) بادي1

 33 هاي ديرينه در رسوبات جزر و مدي چگونه است؟اندياگرام گل سرخي جهت جريـ  
1 (bipolar 2 (bimodal 3 (Polymodal 4 (unimodal 

 34 بندي فولك كدام است؟باشد. نام دقيق آن بر اساس تقسيمرسوبي حاوي مقدار  مساوي رس، سيلت، ماسه، گرانول و پبل ميـ  
1 (gs 2 (gm 3 (mg 4 (sg 

 35 گردد؟ي رسوبي زير توسط جرياني با عدد فرود نزديك يك تشكيل ميهاكدام يك از ساختـ  
  بندي مورب) لايه4  ) ريپل مارك3  ) جدايش خطي2  دون  ) آنتي1

 36 دار در كدام تركيبات آلومينيومـpH كنند؟رسوب مي  
  9تر از ) بيش4  6تر از ) بيش3  6تا  5) بين 2  5تر از ) كم1

 37 هاي كربناتي دارند؟ترين نقش را در توليد سنگبيشكدام يك از نظر حجمي ـ  
  هاي قرمز و سبز) جلبك4  ) فتوسنتز3  ) درجه حرارتCO2 2) فشار1

 38 شوند.مي اي ...........، سيمان سوزني ............ بوده و هر دو در محيط دياژنتيكي .............تشكيلشناسي سيمان تيغهتركيب كانيـ  
1 (HMC2  ، آراگونيت، وادوز (LMC ،HMC3  ، فراتيك (HMC ،LMC4  ، وادوز (HMCآراگونيت، فراتيك ،  

 39 ترند؟هاي رسوبي ديرينه مناسبهاي رسوبي براي تشخيص ناپيوستگي در تواليكدام يك از سنگـ  
  ل چرت) آهك با فراواني ندو4  هاي قرمز رنگ) گل سنگ3  ) كنگلومرا2  ) لاتريت1

 40 تر است؟پوسته كدام يك از موجودات نسبت به فرآيندهاي دياژنز حساسـ  
  ) فرامينفرها4  هاي سبز) جلبك3  هاي قرمز) جلبك2  ) خارپوستان 1

 41 كدام عامل در سيماني شدن رسوبات آهكي در محيط دريايي (اعماق بيش ازـ 2 متر) مؤثرتر است؟  
  گذاري) نرخ پايين رسوب4  ) فرآيندهاي بيولوژيكي3  اكسيد كربن) خروج دي2  افزايش دما ) 1
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 42 اي را گرد نكند، بلوغ بافتي اين رسوب چگونه است؟اگر انرژي محيط رسوبي به حدي باشد كه ماتريكس از رسوب خارج گردد اما ذرات ماسهـ  
1 (Immature 2 (Texturally inverted 3 (Mature 4 (Super mature 

 43 هاي توربيديتي است؟كدام فابريك ويژه كنگلومراهاي جريانـ  
  عمود بر جهت جريان  cموازي جهت جريان و محور bو  a) محورهاي 2  عمود بر جهت جريان  cو  bموازي جهت جريان و محورهاي  a) محور 1
  موازي جهت جريان bعمود بر جهت جريان و محور  cو  a) محورهاي 4  موازي جريان cعمود بر جهت جريان و محور  bو  a هاي) محور3
 44 كند؟تر بيان ميكدام گزينه جايگاه رسوبات نشان داده شده در شكل مقابل را صحيحـ  

  )D)، يخچالي (B)، بادي (Cاي ()، رودخانهA) ساحلي (1
  )C)، دشت سيلابي (D)، بادي (Aاي ()، رودخانهB) ساحلي (2
  )C)، دشت سيلابي (D)، بادي (Bاي ()، رودخانهA( ) ساحلي3
    )B)، دشت سيلابي (A)، بادي (Cاي ()، رودخانهD) ساحلي (4

 45 تر است؟هاي دياژنتيك زير متداولانحلال آراكونيت و رسوب كلسيت در كدام يك از محيطـ  
  ) فراتيك آب شيرين4  ) وادوز3  ) مخلوط2  ) فراتيك آب دريا1
 46 1%كوارتز 75%ر يك ماسه سنگ حاوياگـ (آنذزين) 2%زيـركن و  3%پيروكسن (اوژيت)،  5%فلدسپار پتاسيم دار، 5%پلاژيوكلاز 
  تر است؟ها در آن محتملعات خرده سنگي آتشفشاني در شرايط دياژنز كم عمق قرار بگيرد، گسترش كدام سيمانقط

  ) كلسيت ـ دولوميت4  ) كلسيت ـ اكسيد آهن  3  ) كاني رسي ـ دولوميت  2  ) كلسيت ـ اسمكتيت  1
 47 85بندي متقاطع برابرآزيموت بدست آمده از يك لايهـ بندي مربوط به پشته كنـاري ( است. در صورتي كه اين لايهPoint bar   يـك كانـال (
  تر است؟اي باشد، كدام گزينه در مورد جهت جريان اصلي رودخانه صحيحرودانه

1(45  2( 9   3( 18   4( 27   
 48 رابطه ميزان فرسايش در رسوبات و خاكزايي در آنها چگونه است؟ـ  

 ) هر قدر ميزان فرسايش بيشتر باشد، گسترش و بلوغ خاك كمتر است. 2  ) هر قدر ميزان فرسايش كمتر باشد، گسترش و بلوغ خاك كمتر است. 1
) رابطه مشخصي بين ميزان فرسايش و گسترش و بلوغ خاك وجود ندارد.  4  اك بيشتر است.  ) هر قدر ميزان فرسايش بيشتر باشد، گسترش و بلوغ خ3
 49 كدام ذره رسوبي ماكزيمم كرويت تصويري بيشتري دارد؟ـ  

1 (bladed 2 (equant 3 (elongate 4 (platy 

 50 گيري است؟هاي رسوبي از روي كدام عارضه قابل اندازهنسبت بار معلق به بار بستر در سنگ ـ  
  هاي رسوبي) ساخت4  ) نسبت ماتريكس به سيمان 3  ) بلوغ كاني شناسي2  ) بلوغ بافتي1

  آب هاي زيرزميني  
  

 51 با توجه به شكل روبرو كدام گزينه صحيح است؟ـ  
1(k k k 2 1 3  
2(k k k 2 3 1  
3(k k k 3 1 2  
4(k k k 3 2 1    

 52 بعد ( ـdimensionنفوذ پذيري ذاتي چيست؟ (  

1(L

T
  2( 

T

L
2  3( L

T

2
  4(L2  

 53 پذيريجهت عمودي و سرعت جريان در لايه نشتي با نفوذـm

sec
   برابر است با: 61

m) از پايين به طرف بالا و1
/

sec
 65 1   

m) از بالا به طرف پايين و2
/

sec
 65 1   

m) از بالا به طرف پايين و3

sec
 65 1  

m) از پايين به طرف بالا و4

sec
 65 1  
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 54 هيدروليكي (بار ـHydraulic head..........در سطح ايستايي برابر است با (  
  ) فشار اتمسفري4  ) بار سرعت 3  ) بار فشار2  ) بار ارتفاع 1
 55 رود؟روش حفاري دوراني معكوس معمولاً براي چه شرايطي بكار ميـ  

  ) آبخوان آزاد باشد. 4  باشد.) آبخوان تحت فشار 3  ) قطر چاه زياد شد.2  ) قطر چاه كم باشد.1
 56 بار آبي در نقطه ـA از لايه تحت فشار برابر 1  متر است. بار آبي در نقطةB چند متر است؟  

1(8  
2(1   
3(11  
4(12   

 57 در چاه پيزومتري كه در فاصله ـ 1 ،2متري از چاه پمپاژ واقع شده است، يك ساعت پس از شروع پمپاژ  سانتيمتر افت سطح پيزومتري رخ
2داده است. در چاه پيزومتري كه در فاصله   دهد؟از چاه پمپاژ واقع شده است. پس از چند ساعت اين ميزان افت رخ ميمتري  

1(/ 5  2 (2  3 (4  4 (8  
  58 متر مكعب بر دقيقه باشد، مقدار قابليت انتقال چندمتر مربع بر دقيقه است؟ 2، اگر مقدار دبي پمپاژ مقابلبا توجه به شكل  ـ  

1 (22/1  
2 (55/1  
3( 88/1  
4( 44/2  

 
 59 ميزان بارندگي ساليانه در يك منطقهـ 3 1متر است. اگرميلي    درصد از اين مقدار به آبخوان تغذيه شود كـه آبـدهي ويـژه آن/ 2   ،اسـت

  آيد؟چقدر سطح آب آبخوان بالا مي
15)3  متر  ميلي 3)2  مترميلي 15) 1  متر 5/1) 4  مترميلي  
 60 با توجه به شكل مخروط افت، جريان آب زيرزميني در چه جهتي است؟ (چاه پمپاژه با دايره پررنگ نشان داده شده است).ـ  

  ) از شمال به جنوب1
  ) از جنوب به شمال2
  به غرب) از شرق 3
  ) از غرب به شرقي4

 
 61 بارومتريك( نراندماـBarometric efficiency:عبارت است از (  

  ) تغيير ارتفاع نقطه به تغيير ارتفاع هيدروليكي2  ) تغيير فشار بارومتريك به تغيير ارتفاع هيدروليكي  1
  تغيير ارتفاع فشار بارومتريك ) تغيير ارتفاع هيدروليكي به4  ) تغيير ارتفاع هيدروليكي نسبت به زمان 3
 62 اي (منطقهجريان ـRegional Flowافتد؟زميني بيشتر در چه مناطقي اتفاق مي ) آب زير زير  

  هاي هتروژن) با سازنده4  ) با سازنده هموژن 3  ) وسيع باتوپوگرافي هموار 2  ) با پستي و بلندي فراوان 1
 63 پذير براي جريان در مقايسه با مقاومت خود آبخوان ...........ن نشتي مقاومت لايه نيمه نفوذبا افزايش مقدار ضريب نشت در آبخواـ  

  يابد. ) افزايش مي2  يابد. ) كاهش مي1
  كند.) نسبت به ضخامت لايه نيمه نفوذپذير تغيير مي4  كند. ) تغيير نمي3
 64 عنصري نماينده (حجم ـRepresentative elementary volume (ًتر است؟شناسي كوچكدر كدام يك از مواد زمين معمولا  

  هاي بلورين) سنگ4  ) رسوبات آبرفتي3  ) بازالت 2  ) آهك  1
 65 شوند؟شناسي معمولاً با افزايش سن آنها از هدايت هيدروليكي كمتري بر خوردار ميكدام سازندهاي زمينـ  

  كنگلومرا ) ماسه سنگ و4  هاي بلورين) سنگ3  ) بازالت2  ) آهك  1
 66 متر و شـيب هيـدروليكي    25كند. در صورتي كه ضخامت اشباع اين آبخوان متر مكعب بر روز از واحد عرض يك آبخوان عبور مي 5آبي با دبي ـ
آن  /   متر بر روز است؟باشد، هدايت هيدروليكي آبخوان چند سانتي 2

1(  1  2(25    3(5     4(1     
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 67 متر بر روز و تخلخل 4اگر در يك آبخواه آبرفتي سرعت دارسي ـ4 اي چند متر بر روز است؟درصد باشد، سرعت متوسط ميان روزانه  
1 (5/2  2 (5  3 (5/7  4(1  
 68 در دشتي به مساحتـ5      كيلومتر مربع در طول فصل تابستان سطح ايستايي به طور متوسط يك متر افت پيدا كـرده اسـت. در صـورتي كـه

  ند ميليون متر مكعب است؟باشد، حجم آب تخليه شده از اين دشت چ5%آبدهي ويژه  برابر با
1(/ 25  2(1  3 (5/2  4( 5  
 69 شود؟هايي بكار برده ميمعادله غير تعادلي يا معادله تايس معمولاً براي محاسبه خواص هيدروليكي چه نوع آبخواني يا آبخوانـ  

  ) تحت فشار و نشتي4  ) نشتي3  ) آزاد2  ) تحت فشار1
 70 تر است؟شناسي زير نزديكپذيري كدام يك از مواد زمينري آب به تراكمپذيتراكمـ  

  ) خاك آلي4  ) سيلت  3  ) رس2  ) شن  1
  زمين شناسي ايران  

  
 71 ونيك فعلي ايران در چه زماني شكل گرفت؟تسماي مورفوتكـ  

  ) كواترنري4  ) كرتاسه پسين3  ) ترياس پسين  2  ) آئوسن ـ كواترنري1
 72 هاي ساحلي، پلاتفرمي، دريايي هستند؟هاي سنگي معرف محيطكدام گزينه، واحد درـ  

  ) ساچون ـ جهرم ـ پابده 4  ) زاگون ـ جهرم ـ ايتامير3  ) دزو ـ نيور ـ بغمشاه  2  ) دورود ـ تاربور ـ اميران 1
 73 خودگي نهايي هم زمان بوده است؟در كدام يكي چينـ  

  ) كپه داغ و البرز4  ) زاگرس و سنندج ـ سيرجان 3  گرس و كپه داغ) زا2  ) البرز و ايران مركزي1
 74 سازند .......... معرف درياي پيشرونده اواخر ژوراسيك پيشين ـ اوايل ژوراسيك مياني منطقه كرمان است.ـ  

  ) هجدك4  ) پروده 3  ) بادامو2  ) آب حاجي 1
 75 است.مرحله بزرگ ناوديسي زاگرس در طي ......... بوده ـ  

  ) ترياس فوقاني ـ كرتاسه زيرين4  ) ترياس مياني ـ پليوسن  3  ) ترياس زيرين ـ كرتاسه بالايي2  ) ژوراسيك فوقاني ـ ائوسن1
 76 هاي احاطه كننده درياچه اورميه در شمال و جنوب به ترتيب عبارتند از:گسلـ  

  سل زرينه رود.) گسل تبريز ـ شبستر ـ گ2  بستان آباد ـ گسل زرينه رود.  ) گسل1
  ) گسل زرينه رود ـ گسل بستان آباد4  ) گسل زرينه رود ـ گسل تبريز ـ شبستر3
 77 گرانيت شيركوه در چه زماني و تحت تأثير كدام رخداد بوجود آمده است؟ـ  

  ) ترياس ـ سيمرين آغازين2  ) انتهاي كرتاسه پيشين ـ اتريشين1
  سه پسين ـ لاراميد) كرتا4  ) ژوراسيك مياني ـ سيمرين مياني3
 78 باشد؟تر از سازند زاگون مربوط به كدام رويداد ميهاي كهنهاي كنگلومرائي و يا همبري سازند لالون با رديفوجود افقـ  

  ) ميلائين4  ) هرسي نين 3  ) كالدونين  2  ) زريگانين  1
 79 ورت خشكي درآمده است؟هايي از ايران به صكالدونين چه بخش يهاي زمين ساختدر پيامد جنبشـ  

  ) شمال و شمال غرب4  ) جنوب خاوري زاگرس3  ) شرق ايران مركزي2  ) البرز شرقي1
 80 فاز طبسين در حد بين كدام سازندها رخ داده است؟ـ  

  ) هجدك و پروده4  ) بغمشاه و اسفنديار3  ) بادامو و هجدك 2  ) اسفنديار و گردو 1
 81 اي و مارن داراي هايي از آهك ماسهمل شيل و سيلتستون با ميان لايهعضو .............. غالباً شاـHeterastridium   است كه رنگ متمايل به كـرم

  اي  در آن فراوانند.صورتي دارد و نرم تنان دو كفه
  ) گلكان4  ) حوض خان3  ) حوض شيخ2  ) بيدستان  1
 82 باشد.هاي ذغالدار است كه مرز زيرين آنها ................. ميل و ماسه سنگهاي ............... منطقه ............. شامل شينهشتهـ  

  ) ترياس زيرين ـ ايران مركزي ـ پيوسته2  ) ترياس بالايي ـ كپه داغ ـ ناپيوسته  1
  ) ترياس بالايي ـ زاگرس ـ پيوسته4  ) ترياس زيرين ـ البرز ـ ناپيوسته 3
 83 فازهاي كششي مربوط به .......... ضخامت پوسته ........... يافت. در ........... در نتيجه عملكردـ  

  ) زاگرس چين خورده ـ سيمرين پيشين در قسمت شمال غرب ـ كاهش  1
  خورده ـ سيمرين مياني در قسمت جنوب شرق ـ افزايش  ) زاگرس چين 2
  ) زاگرس چين خورده ـ سيمرين پسين در قسمت جنوب شرق ـ افزايش  3
  فع ـ سيمرين پيشين در قسمت شمال غرب ـ كاهش ) زاگرس مرت4



  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   7  91آزمون سراسري سؤالات 

 84 هاي .............. منطقه ............. وجود دارند.كانسارهاي اورانيوم ايران عمدتاً در سنگـ  
  ) دگرگوني ـ ساغند4  ) رسوبي ـ كرمان  3  ) ماگمايي، اروميه ـ بزمان 2 )گنبدهاي نمكي ـ جنوب سمنان  1
 85 اند.ايران در حد فاصل دو رخداد زمين ساختي .............. انباشته شدهرسوبات ذغالدار ـ  

  نين  زايي كالدونين ـ كوهزايي هرسي) خشكي1
  زايي سيمرين پيشين ـ كوهزايي سيمرين پسين  ) خشكي2
  ) كوهزايي سيمرين پيشين ـ كوهزايي سيمرين مياني3
  زايي ساب هرسي نينزايي اتريشين ـ زمين) زمين4
 86 هاي سنگي زاگرس مربوط به ................ است.بيشترين تغييرات رخسارهـ  

  ) پرمين4  ) ترياس3  ) اليگوسن2  ) ائوسن 1
 87 كدام گزينه صحيح است؟ـ  

  باشند.  هاي دلتايي ـ مردابي ميهاي ذغالدار تشكيل شده در محيطهاي ترياس بالايي ـ مالم در همه مناطق ايران شامل نهشته) توالي1
  باشند. هاي رسوبي كم عمق ميهاي پركامبرين پسين ايران عليرغم تحمل دگرگوني و تغيير شكل شديد، رسوبات تخريبي تشكيل شده در محيط) سنگ2
  اند. ) فازهاي مختلف چرخه كوهزايي آلپي در ايران مركزي تأثير قابل توجهي نداشته3
  اند.هاي ژرف تشكيل شدهدهند كه در محيطاي را تشكيل مياس ايران توالي پيوستههاي پركامرين پسين ـ اواخر تري) نهشته4
 88 هايي هستند؟هاي آتشفشاني پالئوزوئيك ايران به چه سنسنگـ  

  ) كامبرين پسين ـ اردويسين ـ سيلورين   2  ) دونين ـ كربنيفر ـ پرمين1
  ن ـ كربنيفر پيشين ـ پرمين) دونين پسي4  ) اردويسين ـ سيلورين ـ دونين ـ پرمين  3
 89 مجموعه هرمز در چه محيطي انباشته شده است؟ـ  

  ) كافني4  ) تبخيري3  ) سبخايي  2  ) پلاتفرمي1
 90 ها در برگرفته شده است؟قاره ايران مركزي با كدام گسل كوچكـ  

  دهشير، گسل نهبندان  ) گسل دورونه، گسل نايين ـ 2  ) گسل دورونه، گسل نايين ـ دهشير، گسل نايبندان 1
  ) راندگي اصلي زاگرس، گسل هريرود، گسل بشاگرد4  ) گسل دورونه، گسل كلمرد، گسل بشاگرد، گسل كوهبنان  3

  زمين شناسي نفت 
  

 91 هاي بالا رو (در رسوبات بستر دريا در مناطق كه جريانـupwellingوجود دارد ميزان حفظ ماده آلي چگونه است؟ (  
  كم، زيرا اكسيژن زيادي در محيط مزبور وجود دارد.  )1
  ) زياد، زيرا اكسيژن كمي در محيط مزبور وجود دارد. 2
  رود. شود، زيرا تماماً توسط موجودات زنده مصرف شده و از بين مي) ماده آلي حفظ نمي3
  رود.هاي بالا رو، ماده آلي تماماً اكسيده شده و از بين مي) به دليل وجود جريان4
 92 رخ فشار براي چاه كدام است؟با توجه به شكل، نيمـ  

1 (2  
  2و  1) 2
3 (3  
     3و 2) 4

 93 چرا از درجه ـAPI شود؟ درجه به جاي وزن مخصوص نفت استفاده ميAPI تر از آب چقدر است؟هاي سنگيننفت  
  1كمتر از APIهاي با درجه ا؛ نفتهها و خطي كردن واسنجي آن) مطلق بودن، سهل نمودن ساخت چگالي سنج1
  1كمتر از API) مطلق بودن، داشتن رابطه مستقيم خطي با وزن مخصوص و ديگر خواص فيزيكي مرتبط با وزن مخصوص همچون ويسكوزيته، درجه 2
  1كمتر از APIهاي با درجه اشتن رابطه مستقيم خطي با وزن مخصوص؛ نفتها و د) قراردادي بودن، سهل نمودن ساخت چگالي سنج3
  1از بيشتر APIدرجه ) قراردادي بودن، داشتن رابطه مستقيم خطي با وزن مخصوص و ديگر خواص فيزيكي مرتبط با وزن مخصوص همچون ويسكوزيته، 4
 94 حرارت (مودار فازي در نـT) در مقابل فشار (Pنقطه حباب (جوشش) و منحني نقطه شبنم به ترتيب نشان دهنده ............ )، منحني  

1( 1درصد مايع و   .1)2  درصد مايع است 9درصد مايع و  .درصد گاز است  
3(19درصد گاز و .1)4  درصد مايع است  درصد مايع و .درصد مايع است  
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 95 منشاء هاي دفن شدگي سنگـB ,A  وC ها به ترتيب شامل چيست؟توليد آنشوند. مشاهده مي در شكل  
  ) گاز بيوژنيك، گاز حرارتي و نفت خام1
  ) نفت خام، گاز بيوژنيك و گاز حرارتي2
  ) گاز حرارتي، نفت خام و گاز بيوژنيك 3
   ) نفت خام، گاز حرارتي و گاز بيوژنيك4
 96 شود، گسل در جهت عرضي ناتراوا است و تجمع نفت در نواحي هاي فشار موئين و تراز ساختماني دو لايه در دو سمت گسل ديده ميمنحنيـA  وB 

    (دو سمت گسل) تا نقطه ريزش صورت گرفته است. ضخامت زون تدريجي در:
  است.  Aكمتر از ناحيه  B) ناحيه 1
  است. Bكمتر از ناحيه  A) ناحيه 2
  مشابه است. Bو  A) هر دو ناحيه 3
  .باشدقابل مقايسه نمي Bو  A) نواحي 4

 
 97 دهـد. كـدام نمونـه    نشان مي 4تا  1شكل زير نمودار فشار مويينگي را در مقابل درصد اشباع شدگي حفرات توسط جيوه براي چهار نمونه مغز ـ

  ) بالاتري است؟Pore throatهاي تخلخل (داراي متوسط شعاع گلوگاه

  1) نمونه مغزه 1

  2) نمونه مغزه 2

  3) نمونه مغزه 3

   ) نمونه مغزه4

 
 98 ي لايهـA ،B ،C  وD به ترتيب كدامند؟   

1 (A ،سنگ مخزن با آب شور :B ،سنگ مخزن حاوي هيدروكربن :C   سنگ منشـاء رسـيده و :D :
  سنگ منشاء نارس

2(A ،سنگ مخزن حاوي هيدروكربن :B ،سنگ منشأ رسيده :C  سنگ منشاء نـارس و :D  سـنگ :
  مخزن با آب شور

3 (A ،سنگ منشاء رسيده :B ،سنگ مخزن با آب شور :C سنگ مخزن با هيدروكربن و :D سنگ :
  منشاء نارس

4 (A ،سنگ مخزن با آب شور :B ،سنگ منشاء رسيده :C سنگ منشاء نارس و :D   سـنگ مخـزن :
  با هيدروكربن

 

 99 شود. اگر ستون گازمنحني تراز ساختماني سطح فوقاني يك لايه مخزني مشاهده ميـ 2 4متر و نفت    متر و هر دو گسل در جهت عرضـي
  هدايت كننده باشند، مرزهاي الف: گاز و نفت و ب: آب و نفت، به ترتيب در كجا قرار دارد؟

   Aو ب: در سمت چپ گسل  B) الف: درسمت راست گسل 1
   Bسل و ب: درسمت راست گ Aو  Bهاي ) الف: در حد فاصل گسل2
    Aو ب: در سمت چپ گسل  Aو  Bهاي ) الف: در حد فاصل گسل3
  Bو  Aهاي و ب: در حد فاصل گسل Aو در سمت چپ گسل  B) الف: در سمت راست گسل 4

 
 100 هاي منشاء مربوط به مزوزوئيك در زاگرس در چه زماني صورت گرفته است؟پختگي سنگـ  

  ن) هيوس4  ) كرتاسه3  ) پرمين2  ائوسن  )1
 101 شود؟هايي از نفت و به چه علت انجام ميچرخش نور پلاريزه توسط چه بخشـ  

C) نقطه جوش بين1  15 C15) نقطه جوش بين2  و وجود كلسترين و فيتوسترين 2 2     و وجود پرفيرين  
C25) نقطه جوش بين3 3    نقطه جوش بين4  پرفيرين  و وجود (C25 3    و وجود كلسترين و فيتوسترين  
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 102 تغييرات دو عنصر مهم هيدروژن و اكسيژن در طي مراحل دياژنز، كاتاژنز به ترتيب چگونه است؟ـ  
  اكسيژن؛ افزايش فراوان اكسيژن و كاهش فراوان هيدروژن  ) افزايش فراوان اكسيژن و افزايش اندك هيدروژن؛ افزايش فراوان هيدروژن و افزايش اندك 1
  دروژن) افزايش فراوان اكسيژن و افزايش اندك هيدروژن؛ افزايش فراوان اكسيژن و افزايش اندك هيدروژن؛ افزايش اندك اكسيژن و افزايش اندك هي2
  دك اكسيژن؛ كاهش اندك اكسيژن و كاهش اندك هيدروژن) كاهش فراوان اكسيژن و كاهش اندك هيدروژن؛ كاهش فراوان هيدروژن و كاهش ان3
  ) كاهش فراوان هيدروژن و كاهش اندك اكسيژن؛ كاهش فراوان هيدروژن و كاهش اندك اكسيژن؛ كاهش فراوان اكسيژن و كاهش فراوان هيدروژن4

 103 شود......... گفته ميهاي غني از ماده الي با پرتوهاي گاما بالا مربوط به .......هاي داغ به شيلشيلـ  
  ) پتاسيم، توريم و اورانيوم 4  ) توريم 3  ) پتاسيم  2  ) اورانيوم 1

 104 هـاي داراي فشـار متفـاوت در پـوش سـنگ مخـازن       هاي نفت و تعيين مرزهاي بين لايهبا توجه به اهيمت نقش زمين شناسان در حفاري چاهـ
  ي فشار كدامند؟هاي شاخص براي تعيين مرزهاترين لايهآسماري مهم

  ) بخش هفت سازند گچساران، بخش يك سازند گچساران1
  ) بخش شش سازند گچساران پس از ميشان و بخش يك سازند گچساران پيش از آسماري2
  ) بخش شش سازند گچساران پس از ميشان و بخش سه سازند گچساران پيش از آسماري3
  يك سازند گچساران پيش از آسماري ) بخش شش سازند گچساران پس از آغاجاري و بخش سه و4

 105 مخزن ـA  به صورت آب ـ تربوده و داراي ميانگين درصد اشباع آب%5  است. مخزنB 5%نيز داراي ميانگين درصد اشباع آب   بوده ولي
  ان، كدام يك داراي ضريب بازيافت بيشتري است؟باشد. در شرايط سيستم تخلخل و تراوايي يكسنفت ـ تر مي

  A) مخزن 1
 B) مخزن 2

  ) ضريب بازيافت هر دو مخزن برابر است.3
  شود.بيشتر مي Bولي به مرور زمان مقدار بازيافت مخزن  A) در ابتداي توليد مخزن4

 106 باشد؟پارس جنوبي مي هاي منشاء سنگ مخزن و پوش سنگ ميدان گازيكدام گزينه به ترتيب نشانگر سنگـ  
  هاي اردويسين ـ آسماري ـ دشتك  ) شيل2  ) گژدمي ـ آسماري ـ گچساران  1
  هاي دشتك ـ كنگان ـ دالان ) شيل4  هاي اردويسين ـ كنگان و دالان ـ دشتك ) شيل3

 107 شناسي سنگنوع  3موقعيت ـA  وB  وC ها چگونه است؟با توجه به تخلخل و تراوائي آن  

1 (A و C  مخزن وB منشاء  
2 (A  وB  منشاء وC مخزن  
3 (A  وC  پوش سنگ وB مخزن  
4 (B  وC  مخزن وA پوش سنگ  

 
 108 شود. نوع مخزن و تعداد بازدارنده آن كدام است؟نقشه منحني تراز ساختماني مخزني داراي نفت در شكل زير ديده ميـ  

  ) ساختماني و داراي يك بازدارنده است. 1
  باز دارنده است.  3و داراي ) مركب 2
  اي و داراي دو باز دارنده است. ) چينه3
  اي و داراي يك بازدارنده است.) چينه4

 
 109 كاربرد ماسرال ويترينايت و علت بكارگيري آن چيست؟ـ  

  ) تعيين بلوغ ماده آلي، فراواني در نوع خاص از ماده آلي و مقاومت در برابر تغييرات حرارت 1
Hن نوع ماده آلي، گسترش فراوان و قابليت تفكيك مناسب) تعيي2 / C وO / C 

  ) تعيين نوع ماده آلي، فراواني و شاخص بودن در نوع خاص از مواد آلي3
  ) تعيين بلوغ ماده آلي، فراواني و حساسيت به تغييرات دما4
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 110 مرزـ /   باشند.شود كه به ترتيب حاكي از ............ ميدر مقياس بازتاب ويترينايت بر روي دياگرام ون كرولن مشاهده مي 4و  2، 5،35/1
  ) انتهاي مرحله دياژنز، انتهاي توليد گاز مرطوب، انتهاي توليد گاز و ابتداي توليد گاز حرارتي1
  نفت، پايان توليد گاز مرطوب و پايان توليد گاز حرارتي  ) انتهاي مرحله دياژنز، پايان توليد2
  ) ابتداي مرحله دياژنز، انتهاي مرحله كاتاژنز، انتهاي مرحله دياژنز و ابتداي توليد گاز مرطوب3
  آغاز مرحله دياژنز، پايان مرحله متاژنز و پايان مرحله كاتاژنز ) آغاز توليد نفت،4

  ژئوشيمي   
  

 111 دليل بالا بودن غلظت آرگون در اتمسفر در مقايسه با ساير گازهاي نجيب چيست؟ـ  
  تر بودن غلظت طبيعي آرگون نسبت به ديگر گازهاي نجيب) فراوان2  هاي آتشفشاني در دوره كامبرين  ) خروج ارگون از فعاليت1
  Ar4به k4پرتوزاي) واپاشي 4  دار در اثر پرتو بنفش) از همپاشي تركيبات آلي آرگون3
 112 باشد؟هاي زير در طيف وسيعي از شرايط دگرگوني به وجود آمده و حمل كننده كدام عنصر ميكدام يك از فلدسپاتـ  

 Caو  Na) آندزين ـ k 4) اورتوكلاز ـ Na 3) آلبيت ـ Ca 2) آنورتيت ـ 1

 113 مثبت ها باعث آنومالي نيكدام كاـEu ؟شوندمي  
  ) هورنبلند و اسفن4  ها و گارنت) فلدسپات3  ) پلاژيوكلاز2  ) آلكالي فلدسپار1
 114 جانشينـBa به جايk هاي جانشيني عناصر است؟در شبكه ارتوز مربوط به كدامين نوع از روش  

  ) ديادوخي4  ) ايزومورفيسم3  ) استتار2  شدگي ) اسير1
 115 هاي زير از همه بيشتر است؟تفاوت جرم نسبي كدام يك از زوج ايزوتوپـ  

1(H1 وD2  2(O16 وO18  3(C12 وC13  4(S32 وS34  
 116 ؟نداردكدام كاني خواص راديواكتيو ـ  

  ) كافينيت  4  ) شئليت3  ) توريت2  ) اورانينيت  1
 117 اليوين چه نام دارند؟هاي فلزي ـ سنگي با زمينه يكنواخت آهن ـ نيكل و بلورهاي درشت شهاب سنگ ـ  

  ها) مزوسيدريت4  ها) پالاسيت3  ها  ) آكندريت2  ها  ) آئروليت1
 118 احتمال حضور كدام يك از عناصر فرعي در زغال سنگ بيشتر است؟ـ  

  ) واناديم4  ) موليبدن3  ) گاليم  2  ) ژرمانيم  1
 119 آنتروپي (ـEntropy(باشد؟تشكيل كدامين تركيب بيشتر مي  

  ) كلسيت  4  ) انيدريت 3  ) دولوميت  2  ونيت  ) آراگ1
 120 مقدار ـNb باشد؟(نيوبيم) در كدامين كاني بيشتر مي  

  ) بيوتيت4  ) تيتانيت3  ) ارتوز2  آپاتيت   )1
 121 ها با چرخه زمين شيميايي سروكار دارد؟كدام يك از انواع انرژي بيش از ساير انواع انرژيـ  

  ) انرژي واكنش4  ) انرژي مكانيكي 3  ينتيك   ) انرژي ك2  ) انرژي پتانسيل1
 122 كاني زمرد از سليكات ......... است.ـ  

  ) واناديوم4  ) كروم  3  ) بور2  ) بريليوم 1
 123 هاي آذرين پوسته نزديك است؟ميانگين اكسيدهاي اصلي كدامين سنگ رسوبي به ميانگين سنگـ  

  ها) شيل4  ها سه سنگ) ما3  هاي كربناتي) سنگcherts(  2ها () چرت1
 124 باشد؟كدامين كاني در دماي زياد و فشار كم ناپايدار ميـ  

1(F SiO2 4  2(FeSiO3  3(FeCr O2 CaMgSi) ديوپسيد4  4 O2 6    
 125 كاني كمياب برلينيت(ـAIPO4هاي زير ايزومورف است؟)با كدام يك از كاني  

  ) ميكا4  ) فلدسپار3  ) كوارتز2  ) پيروكسن1
 126 ها كدام است؟دليل اصلي كلريد سديم موجود در آب خشكيـ  

  هاي تبخيري) نمك سازندهاي داراي كاني2  هاي خشك شده ) نمك كويرها و درياچه1
  ) نمك موجود در ذخاير تبخيريcyclic salt  (  4اي () نمك چرخه3


